

Předseda VD Ergotep získal Cenu Olgy Havlové

Člověka, který se i přes svůj handicap snaží pomáhat jiným, ocenil 14. května v Betlémské kapli Výbor dobré vůle. Cenu Olgy Havlové letos získal Jiří Herynek, předseda družstva invalidů ERGOTEP z Proseče u Skutče. Družstvo má od svého založení statut chráněné dílny. „Cílem projektu a naší snahou je vytvořit co nejvíce různých pracovních příležitostí pro zdravotně postižené a tím této skupině spoluobčanů zajistit integraci do společnosti podle jejich možností a schopností,“ řekl.

Sošku s názvem Povzbuzení od sochaře Olbrama Zoubka předali Jiřímu Herynkovi ex-prezident Václav Havel a ředitelka Nadace Milena Černá. Cenu Olgy Havlové udělil Výbor již potřinácté. Výbor současně udělil ocenění dalším významným dárcům, projektům i spolupracovníkům.

Upřímně blahopřejeme k získání prestižního ocenění a přejeme hodně úspěchů v další práci!

Více o družstvu ERGOTEP naleznete na <http://www.ergotep.cz>

Foto: www.vdv.cz



Rozhovor s předsedou družstva invalidů ERGOTEP Jiřím Herynkem

Pane předsedo, jaké byly vaše pocity při přebírání této prestižní ceny?

Pocity byly hezké, nicméně jsme všichni v Betlémské kapli především mysleli na fakt, že se daří naplňovat sny paní Olgy Havlové - pomáhat potřebným. Po celou dobu jsem spíše obdivoval vytrvalost v úsilí Výboru dobré vůle a uvědomoval si význam lidské solidarity pro potřebné a zejména pro zdravotně postižené. Takže jsem si jen potvrdil, že je před námi ještě mnoho práce.....

Smysl vaší práce je obdivuhodný - nedáváte lidem pouze práci, dáváte jim nový životní směr, pocit potřebnosti a jisté samostatnosti. Od kdy tuto prospěšnou činnost vykonáváte?

Třicet let jsem pracoval v jiném družstvu, kde jsme vytvářely podmínky pro formu sociálního družstva - vedle pracovních příležitostí to bylo komplexní zázemí pro hendikepované - rehabilitační středisko, ordinace lékařů, stravování. Vedle toho i sauna, tělocvična či posilovna pro využití volného času nejen pracovníků nýbrž i ke komerčnímu využití širokou veřejností. To vše doplněno širokou škálou možností využití sociálního fondu družstva. V Ergotepu se zaměřujeme na realizaci pracovních pozic vhodných i pro těžce zdravotně postižené. Už prvotní projekty řeší komplexní systém integrace zdravotně postižených do společnosti. Důležitým článkem je právě pracovní rehabilitace, kterou již provádíme ve spolupráci s Úřadem práce v Chrudimi. Cílem je vybudování ucelené rehabilitace. A právě možnost výběru práce ve vysoce kvalitním prostředí se zázemím je dobrým startem pro dosažení zmíněného cíle.

Jaká je v této oblasti legislativa - vychází vám vstříc tak, abyste mohl vaši činnost dělat podle svých představ? Vycházejí vám vstříc příslušné instituce, se kterými musíte v té věci komunikovat?

Legislativa je taková jaká je. Pokud chcete něčeho dosáhnout, nesmíte jen kritizovat - naopak je třeba právě komunikovat a přispět k potřebným změnám či k nápravám. Například právo na pracovní rehabilitaci zdravotně postižených je už dlouho uzákoněno, ale stále se hledají cesty k realizaci. Případá mi to - nejen z pohledu toho, že jsem sám těžce postižen - naprosto neefektivní, složité a především drahé. Na vše je třeba profesionální agentury, poradní centra a já nevím co ještě. A výsledek? Podle mého by tým odpovědných odborníků měl připravit systém, vyzkoušet jej a zrealizovat. Současný postoj a chybná opatření v zaměstnávání zdravotně postižených je nezodpovědný - neřeší se systémově, ale ubírají se prostředky plošně. V jaké míře a proč právě na zdravotně postižených hledat rezervy je věcí svědomí vládních činitelů. Vždyt denně slyšíme či čteme, kolik se prohospodaří v jiných oblastech, kolik protetelefonují poslanci či jakých výhod často neoprávněně využívají Je smutné, že na podporu zaměstnávání zdravotně postižených chybějí peníze. Jsou na místě obavy, aby to zaměstnané hendikepované spoluobčany nevrátilo domů či do chodeb úřadů práce.

Kolik zdravotně postižených pracovníků vaše družstvo v současné době zaměstnává a v jakých profesích? Chystáte v družstvu nějaké novinky?

V současnosti zaměstnáváme 104 zdravotně postižených z celkového počtu 105 pracovníků. Profese nejsou pro chráněnou dílnu až tak důležité, potřebné jsou vhodné pracovní pozice, které umožní práci i hendikepovaným se specifickým postižením. A novinky? Stále je něco nového. V současné době realizujeme dva projekty, které umožní pracovní uplatnění dalším uchazečům. Organizujeme svaz pracovníků z dopravně neobslužných míst. Je na místě vyzdvihnout kvalitní a odpovědnou práci celého týmu zaměstnanců družstva - bez toho bychom za pouhé čtyři roky tak daleko nebyli. (jh)

